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EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2019
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

ElE

A T

a\m

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W B[ B

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

CIRERRCRN

12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Kompasem gorniczym mozna zmierzyc

A. wysokos¢ bezwzgledna wyrobiska.
B. kierunek linii rozciggltosci.

C. szerokos¢ wyrobiska.

D. kat pionowy.

Zadanie 2.
Ile wynosi ci$nienie poziome w goérotworze nienaruszonym robotami gérniczymi na glebokosci H = 800 m,
przy zatoZeniu wartosci liczby m = 2, gdy cigzar objetosciowy skat y = 25 kN/m’?

A. 10 000 kKN/m?
B. 20 000 kN/m?
C. —10000 kN/m?
D. 20000 kN/m’

Zadanie 3.
Dhugos¢ przybitki w przedstawionym otworze strzalowym, zatadowanym MW metanowym, powinna
Wynosic nie mniej niz

A, 03m
B. 1,0m < 3m -
C. 1.2m
D. 2.0m
Zadanie 4.

Ile wynosi wydobycie miesigczne ze Sciany kombajnowej o dlugosci 160 m i wysokosci 2 m, w ktorej
wykonuje si¢ w ciggu doby 6 cykli o zabiorze 0,8 m, przy zatoZzeniu 22 dni roboczych w miesigcu i gestosci
wegla kamiennego 1,3 t/ m*?

A, 1536t

B. 19968t

C. 33792t

D. 439296t
Zadanie 5.

Jaka jest wydajno§é wozu odstawczego o pojemnosci skrzyni ladunkowej 10 m?®, ktéry w ciagu 5 godzin
wykonatl 8 kurséw? Gestosé transportowanego urobku wynosi 2,5 t/m’.

A, 40t

B. 40m’
C. 40t/
D. 40m’/h
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Zadanie 6.
Predkosc pradu powietrza w wyrobiskach wybierkowych nie moze przekraczaé
A, Sm/s
B. 8m/s
C. 10m/s
D. 12m/s
Zadanie 7.

W ktorym dokumencie sztygar zmianowy wpisuje uwagi o wykonanych robotach w czasie zmiany?

A. Ksigzce raportowej dyspozytora ruchu
B. Oddziatowej ksiazce raportowe;.
C. Dokumentacji robot gorniczych.
D. Glownej ksigzce przewietrzania.

Zadanie 8.

Schemat rozmieszczenia wyrobisk gorniczych poszukiwawczych w weztach siatki utworzonej z bokow
powtarzajacych sie figur geometrycznych lub r6znych wielokatéw to

A. system linii rozpoznawczych.
B. schemat udostepnienia ztoza.
C. siatka rozpoznawcza.

D. sie¢ bazowa.

Zadanie 9.

Instrukcje stanowiskowe w zakladzie gorniczym sporzadzane sa na podstawie obowigzujacych przepisow
i zatwierdzane przez

A. kierownika oddziatu, w ktérym wykonywane sg prace,
B. kierownika ruchu zaktadu goérniczego.

C. okregowy urzad gorniczy.

D. dyrektora kopalni,

Zadanie 10.

S— | Zmiana| | Zmianall [Zmianalll | Zmiana IV |
S 7.8 91011121314151617181920212223241 2 3 4|5 6|

Druzyna kompleksowa uniwersalna

Druzyna kompleksowa specjalizowana

Druzyna z wydzieleniem zawodu , ,

Na rysunku przedstawiono

A. obtozenie robot w przodku.
B. schemat organizacji robot.
C. harmonogram robot.

D. wykres obsady.
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Zadanie 11.
Ktory czynnik ma wplyw na dobor tadowarki do drgzonego wyrobiska korytarzowego?

A. Wytrzymalos¢ skat, w ktorych wykonywane sa roboty.
B. Zagrozenia wystepujace w wyrobisku.

C. Nachylenie drazonego wyrobiska.

D. Przekroj podtuzny wyrobiska,

Zadanie 12,
Ktory czynnik ma decydujacy wptyw na dobor obudowy do drgzonego wyrobiska?

A. Warunki geologiczno-gornicze,
B. Temperatura w wyrobisku.

C. Nachylenie wyrobiska.

D. System drazenia.

Zadanie 13,

W sprawach dotyczacych przewozu w kopalni podziemnej druzyna pociggowa podlega

A. sztygarowi zmianowemu dzialu przewozu.
B. kierownikowi dziatu przewozu.

C. dyspozytorowi ruchu.

D. dysponentowi.

Zadanie 14,

Do obowigzkow dyspozytora ruchu nalezy

A. prowadzenie statystyki dotyczacej oblozenia stanowisk pracy i wielko$ci wydobycia.
B. dobdr maszyn i urzadzen do wykonania prac w przodku.

C. wykonanie harmonogramu robot w przodku.

D. projektowanie przewietrzania wyrobisk.

Zadanie 15.
Ktore potaczenie zapalnikow przedstawiono na rysunku? e
A. Szeregowe. e
B. Rownolegle. h_“{‘;;:ezzzm
- o . 1
C. Trojpierscieniowe. |1
. P ccozsose
D. Szeregowo-réwnolegle.

Zadanie 16.

Urabianie przez nacisk statyczny charakteryzuje wiercenie

A. udarowo-obrotowe.
B. obrotowo-udarowe.
C. obrotowe.

D. udarowe.
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Zadanie 17.

Analiza chemiczna surowca i produktow nalezy do obowigzkow dziatu

A. bezpieczenstwai higieny pracy.
B. mierniczo-geologicznego.

C. przygotowania produkcji.

D. kontroli jakosci,

Zadanie 18.

Karta oceny ryzyka zawodowego zawiera informacje dotyczace

A, instrukcji obstugi maszyn na poszczegolnych stanowiskach.,
B. stosowanych srodkéw ochrony indywidualnej i zbiorowe;j.
C. statystyki wypadkow na stanowisku pracy.

D. drég ucieczkowych.

Zadanie 19.
Informacje dotyczace wszystkich zidentyfikowanych zagrozen, ktore moga powodowaé wystgpowanie

urazéw lub choréb pracownikéw, przekazuje sie pracownikom w

A. dokumentacji techniczno-ruchowej.
B. karcie oceny ryzyka zawodowego.
C. oddzialowej ksigzce raportowe;j.

D. instrukcji stanowiskowe;j.

Zadanie 20.

Powyzej jakiego cigzaru niedopuszczalne jest podwieszanie do pojedynczej kotwi obudowy ostatecznej
wyrobiska elementow wyposazenia?

A, 6KkN
B. 8KkN
C. 10kN
D. 12kN
Zadanie 21,

Do zagrozen naturalnych w kopalniach podziemnych zalicza si¢ zagrozenie

A. pylami szkodliwymi dla zdrowia.
B. porazenia pradem elektrycznym.
C. klimatyczne.

D. hatasem.

Zadanie 22,

Zwigkszona objgtos¢ zwiercin w czasie wiercenia otworow badawczych wiertarkami obrotowymi o srednicy
wiertta 42 mm moze by¢ oznaka zagrozenia

wybuchem pyhu weglowego.
wyrzutami gazow i skal.
wybuchem metanu.

ocnaw»

pozarowego.
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Zadanie 23.
Pracownikow wykonujacych prace¢ w oddziatach gorniczych zapoznaje si¢ z drogami ucieczkowymi
nie rzadziej nizrazna

A. potroku.
B. kwartat.
C. 2 lata.
D. 1rok.
Zadanie 24,
Aby prawidlowo obliczy¢ temperature zastepcza klimatu w podziemnym wyrobisku gorniczym nalezy
ZMmierzyc
A. temperatury termometrem suchym i wilgotnym oraz predkos¢ powietrza.
B. temperatury termometrem suchym i wilgotnym.
C. wilgotnosc¢ i predkos¢ powietrza.
D. intensywnos¢ chtodzenia.
Zadanie 25.
Na rysunku przedstawiono psychrometr Assmana. Cyfra 1 oznaczono —au.

A. termometr suchy. i ':qr,._;'f’
Ll

tkanine zwilzajaca. b

B
C. termometr wilgotny.
D. kanal przeptywu powietrza.

Zadanie 26.

Odlegtos¢ lutniociagu od czota przodka w polach niemetanowych i niezagrozonych wyrzutami gazow i skat
Wynosi nie wiecej niz

A, 1I5m
B. 10m
C. 8m
D. 6m

Strona6z 9



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 27.

Przenosne metanomierze alarmujace stosuje si¢ w poktadach zaliczonych do IIT albo IV kategorii zagrozenia
metanowego w trakcie

A. drazenia chodnikow za pomocg materialéw wybuchowych.
B. wiercenia otworow drenazowych oraz badawczych.

C. drazenia chodnikow za pomoca kombajnow.

D. eksploatacji wyrobisk scianowych.

Zadanie 28.

W podziemnych zaktadach gorniczych wedlug trzech kategorii klasyfikuje si¢ zagrozenie

A. pylami szkodliwymi dla zdrowia.
B. wybuchem pytu weglowego.

C. metanowe.

D. tapaniami.

Zadanie 29,

Wszystkie dostepne wyrobiska i pomieszczenia przewietrza sie w taki sposob, aby stezenie tlenku azotu
w powietrzu byto nie wieksze niz

A, 0,0007%
B. 0,0026%
C. 0,00026%
D. 0,000075%

Zadanie 30.

Czynnosci i operacje w przodku wykonywane sa cyklicznie i w kolejnosci jedna po drugiej. Ktora forme
organizacji robot zastosowano?

A. Potokowo-cykliczng.

B. Cykliczno-szeregowa.

C. Cykliczno-rownolegta.

D. Zespolona jednocykliczna.

Zadanie 31.
Przyrzad przedstawiony na rysunku uzywany jest do

A. taczenialontow detonujacych.

B. laczenia przewodow strzalowych.

C. formowania tadunkow przybitki specjalne;j.

D. uzbrajania lontu detonujacego zapalnikiem elektrycznym.

Zadanie 32,

W wyrobisku, w ktorym stezenie metanu w powietrzu wynosi wiecej niz 3%, nalezy niezwlocznie

A. wylaczy¢ urzadzenia elektryczne, ktére moga by¢ eksploatowane przy dowolnym stezeniu
metanu w powietrzu.
B. wycofa¢ zaloge i zabezpieczy¢ wejscia do zagrozonych wyrobisk.

o

zawiadomic¢ dyspozytora ruchu zaktadu gorniczego.
D. dokona¢ dodatkowych pomiarow metanu.
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Zadanie 33.

Ktore oznaczenie dotyczy gasnicy do gaszenia gazow palnych?
\ J IEI 4
+
A. B.

Zadanie 34.

Jezeli pyt kopalniany zalegajacy w strefie zabezpieczajgcej jest suchy — lotny, to zawartos$¢ czesci niepalnych
stalych w pyle kopalnianym w strefie zabezpieczajacej, w przypadku pol niemetanowych, wynosi nie_mniej
niz

A, 50%
B. 60%
C. 70%
D. 80%
Zadanie 35.

Otwory wyprzedzajace, badawcze i drenujace wierci si¢ w celu rozpoznania zagrozenia

A. wyrzutami gazow i skat.
B. siarkowodorowego.

C. metanowego.

D. wodnego.

Zadanie 36.
Niedopuszczalne jest budowanie rurociagdw metanowych w

A. szybach wdechowych.

B. szybach wydechowych.

C. chodnikach nad$cianowych.
D. chodnikach pod$cianowych.

Zadanie 37.
Z rysunku wynika, ze w wyrobisku zostata zabudowana zapora przeciwwybuchowa

A. pylowa schodkowo-boczna.
B. wodna schodkowo-boczna.
C. pylowa zwykla.

D. wodna zwykla.
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Zadanie 38.

Do srodkoéw ochrony zbiorowej zalicza si¢

A. pochtaniacze typu POG.
B. instalacje odpylajaca.

C. aparaty ucieczkowe.

D. potmaski filtrujace.

Zadanie 39.

Nadajnik LOK nadajacy sygnat lokalizacyjny znajduje si¢ w
A. pokrywie pojemnika akumulatora lampy nahelmne;.
B. aparacie tlenowym ucieczkowym.

C. glowicy lampy nahelmne;j.
D. dyskietce pracownika.

Zadanie 40.
Do ochrony drog oddechowych przed nietrujgcymi statymi i cieklymi czastkami takimi jak: pyty, dymy,

aerozole i mgly, nalezy zastosowac

A. aparaty ucieczkowe typu AU-9E/1
B. aparaty ucieczkowe OXY K 50 S
C. polmaski filtrujace P-1, P-2, P-3
D. pochtaniacze typu POG
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